
XXX. évfolyam Zomborban. 1907. évi január hó 29 én, kedden.
9. szám.

BÁCSKA
MLGYFJ KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Egész évre 
Félévre . ,

előfizetési Ah :
12 kor. Negyedévre. . ,1 kor. 
6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNDOR.
Kiadótulajdonos :

BíTTEBMANN NÁNDOR.

A hajsza tanulságai.
Zombor, JÍJ07. jan. AS.

Az a kegyetlen politikai hajsza, 
melyet Polónyi Géza igazságügyiül Lisz­
ts elleti indítottak, úgy amint óhajtot- 
tuk, egy pár nap alatt véget ért. Véget 
ér azon önkénytes áldozat által, mellyel 
az igazságügy miniszter ezen a viszonyok 
kényszerítő hatása alatt saját egyéni 
érdekét a közérdeknek alárendelte.

Ezzel az áldozattal az igazságügy- 
miniszter megtámadott erkölcsi egyéni­
sége magasan fölemelkedett a hajsza­
rendező s feszítsd meg-et ordító erkölcs- 
hirák látszólag kényes erkölcsű egyéni­
sége fölé. Ezek egy emberért képesek 
voltak a magyar állam s a magyar 
nemzet erkölcsi hitelét sárba rántani, 
ez az egy ember pedig reá nézve al­
kalmatlan időben le tudott mondani az 
oltalmazó hatalomról az ország érde­
kében.

A hajsza diadalmaskodott, de nem 
azért, mert vádjai az igazság súlyával j
zúzták agyon a kiszemelt áldozatot _-
hisz a vádak még mindig csak vádak 
s nem tények—; nem is azért, mintha 
a vádbeli cselekmények, föltéve, hogy

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket
kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők

meuelen minden kedden és penteken

igazak, a politikai kormányra való ké­
pesség tilalomfái volnának : hanem dia­
dalmaskodóit a zaklatott kormány férfiú­
nak a védelem hevében elkövetett maga­
elszólása következtében.

Mert vannak cselekmények, melyek 
magukban véve nem bűnök — s kevés 
olyan államférfin akad széles e világon, 
aki ne folyamodnék hozzájuk — de 
amelyek, ha kitudódnak, lehetetlenné 
teszik az embert a hatalom polcán a 
kompromittáló dolgok iránt nagyon ér­
zékeny udvari és kormánykörök előtt. 
Ilyen volt a távozó igazságügyminisz­
terre nézve a Schönbergerné bárónéval 
való összeköttetésének napfényre kerü­
lése s az a védekezése, hogy ez össze­
köttetéséről a vezérbizottságnak tudo­
mása volt.

Ezt a politikai hibát kellett jóvá 
tennie a lemondással s hogv megtette 
kettőt ért el vele. Először mint nem 
miniszter könnyebben tisztázhatja ma­
gát az ellene emelt vádak alól, anélkül 
hogy az ügyében eljáró bíróság befolyá­
solásával meggyanúsíthatnák; másod­
szor egyszerre elejét vette azoknak a 
gyanúsításoknak is, melyekkel az ő
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személyes ügye révén a koalíciós nem­
zeti kormányt illethették volna, ha mi­
niszteri tárcájához ragaszkodik.

Mert azt senki se higyje, hogy az 
undorító hajsza csupán csak az igaz­
ságügyin iniszter ellen irányult. A self- 
mode-man miniszter, ki ügyvédkedésé­
vel a szegény emberek sorából a gaz­
dagok közé küzdötte fel magát, a koa­
líciós kormánynak Achilles-sarka volt. 
Ezt kerestek ki, hogy rajta keresztül 
kikezdhessék az egész koalíciós kor­
mányt. Aki eddig át nem látott volna 
a különben is nagyon ritka szövetű 
szitán, azt meggyőzheti állításunk igaz­
ságáról az az általános örömhír, melyet 
az első siker mámorában a nemzeti 
kormány és a magyar állam ellenségei 
ritka egyértelműséggel adnak.

Az eset révén az osztrák és német 
lapok képmutató rémlátása barbár or­
szágnak teszi meg hazánkat, mely csak 
Ausztria révén függ valamelyest össze 
a nyugati civilizációval. Azzal nem 
gondolnak, hogy ez|okon ázsiaivá te­
hető a világ minden népe. Nekik is 
voltak Giskrájuk, Podbielszkyjuk, volt 
odakünn is panama, gyarmatügyi bot-

Szomoruan szól a harang.
Irta : T\irr Antal.

Az anya és leánya egymás mellett fog­
laltak helyet a puha bársonykereveten és hall­
gatva dolgoztak valami hímzésen. Jó sokáig 
ültek Így némán, mig végre az anya meg­
törte a csendet.

Ez valóban értékes vőlegényi ajándék 
lesz, kedves lányom !

Csak azt nem tudom, hogy melyik 
jog neki örülni, Péter e, vagy Pál? — mondta 
Elvira zavarodottan.

ÍVJiléle beszéd ez, kedvesem ? __
mondta az anya megütöd ve.
. , , ~ ÍS0’ mert a ivemben kettőnek a 
képét hordozom. Az egyiket szeretem, a má­
sikat . . .

- Szeretned kell I - vágott az anya a 
leánya szavaiba haragosan. Badnay gazdag, 
előkelő és már nem gyerek !

Elvira erre nem válaszolt, hanem fölkelt 
a puha keveretről, odament az ablakhoz és a 
üuom csipkefüggönyök közt beszűrődő nap.su- 
yarak Játékát szemlélte. A tündöklő napsuga­

rak úgy kergetőztek a szoba falain, mint a 
szerelmes pillangók és ha elérték egymást 
form csókban forrtak össze.

Elvira jó ideig gyönyörködött a játékuk­
ban és azt gondolta magában :

— Ez az igazi szerelem ! Aztán a ró 
zsas ujjaival valami szerelmes dalt vert ki az 
ablaküvegen. Amint így ábrándozott, egyszerre 
<sak halk kogogás hallatszott az ajtón.

— Szabad! - hangzott a szú az anya 
es leanya ajkairól egyszerre.
... ,^z a't0 meurnyilt és belépett a szobába
\árpáthy Zoltán, egy csinos fiatalember, a 
keblében melegen érző szívvel, a zsebében 
pedig a tanári diplomával. Az ősi nevén kívül 
ez volt minden gazdagsága. Nem sok, de egy 
nyugodt élethez éppen elég.

Elvira hófehér arcát hirtelen úgy elön­
tötte a pír. mikor Zoltánt maga előtt látta 
mint hajnalhasadáskor az ég peremét a fel’
ke0 nap b,bora' A kis szive megdobbant és 
nagy zavarában alig jutott szóhoz. Csak annyit 
re heg te k az ajkai:

Isten hozta, Isten hozta! . .
Zoltán udvariasan meghajtotta magát

“ ZunL'lítf ,lZ a,,yának ÍS’ a leá"^ak

— Most érkeztem meg Pestről. Ilátor- 
kodtam a tiszteletemet tenni.

Már megkésett — mondta özvegy 
Nadayné olyan hidegen, hogy Kárpáthy szinte 
megdöbbent és Elvirára vetett egy kérdő pil­
lantást :

Elvira még mindig ott állt az ablak- 
fülkében lesütött szemekkel. A vastag szetn- 
pillam egy könycsepp ragyogott, a kebléből 
pedig nehéz sóhaj tört elő. Ez a sóhaj azt 
mondotta :

— Szeretlek !
Kárpáthy Zoltán csakhamar átlátta a 

helyzet komolyságát, vette a kalapját és ud­
variasan ajánlotta magát. Mikor eltávozott, 
megszólalt ismét Nádayné :

J udja. édesem, hogy menyasszony 
vagy és mégis alkalmatlankodik.

- Mint régi barátja a házunknak, csak 
megtisztelni akart bennünket — védte Elvira 
Zoltánt.

Arra nincs már szükség — mondta 
a büszke ssszony.

De mama. hiszen Így mind elűzöd 
a jóbarátokat a házunktól !

Neked, kedves lányom, most mar
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i'ány. Az ő szemükben fő a nemzeti 
függetlenség elvét valló s annak alkot­
mányos biztosítására törekvő koalíciós 
kormányunk diszkreditálása s egy uj, 
Magyarországot Ausztriának kiszolgál­
tatni kész kormányzatnak inaugurálása.

íme — s ez a legszomorubb ta­
nulság — a bajsza valóságos hazaáru­
lás számba megy. Ezt lássák meg s 
okuljanak belőle a hajsza rendezői, ha 
magyarok ; de lássa és okuljon belőle 
a kormány is abban az irányban, hogy 
hasonló kormányok megdöntését s az 
állami rend megbontását célzó alatto­
mos politikai hajszák megfékezésére 
alkalmas eszközökről és módokról jó 
eleve gondoskodnia kell.

Hírek.

Áthelyezés. A szegedi kir főügyész- 
ség Linczinger Gyula helybeli kir. aIügyészt 
szojgálattéielre bizonylatán időre Újvidékre ki­
rendelte

Előléptetés. A igazságügy miniszter 
Janit.s József telekkönyvi betétszerkesztő szak- 
dijnokot az óbecsei járásbíróságtól a rózsahegyi 
törvényszékhez Írnokká nevezte ki.

Kirendelés. A földmivelésügyi mi- 
nisziei (J.'ia Károly járási in. kir. állatorvost 

becse, Péterréve, Bácstöldvár, Szenttamás és 
Juria vasúti állomásokra állandó szakértőül 
rendelte ki
... Adótiszteink kívánalmai. A
jiaes- liodrog vármegyei m. kir adóhivatalok 
tisztikara I. hó 20 án Zotnborban értekezletet 
tartott, melyen elhatározta, hogy az lt<07. 
év tavaszán Budapesten tartandó országos 
nagygyűlés elé a következő jogos és méltá­
nyos kívánalmakat terjeszti: I. Az adótisztek 
I A . fizetési osztályba suroztassaiiak. 2 Az 

adóhivatali segédek (bizonyos száma) helyhez 
kötöttség nélkül, szolgálati idő szerint nevez 
üssenek ki Ugyanígy az ellenőrók és adótár- 
nokok is. 3 Korlátlan hitel maximum és a 
katonai pénztáraknál működő pénztáraknál 
pénztárnokok a VII fizetési fokozatba való 
sorolása. 4. A status rendezés. 5. A szolgálati 
pragmatika sürgős megalkotása 6. A titkos 
mums,les ellő, lése 7. A hivatalos szabadság 
rendeztessek akként, hogy az adótisztet évente 
4 hét. a segédeket, illetve a főtiszteket évente 
b bet illethesse meg 8. A hivatallónök (adó

tárnok) rendkívüli .-zabadság engedélyezési 
joga 8 napra terjesztessek ki ÍJ A hivatalos 
órák egyöntetűen az egesy, országban áliapil, 
tassanak meg és pe-lig leien 8—2 óráig, 
nyáron 7 — I óráig 10 Az adóhivatali segéd­
eim megváltoztatása. I I Díjtalan adóhivatali 
gyakornok alkalmazásának eltörlése 12. Az 
állami tisztviselők gyermekei az állami tanin­
tézetek ben tandíj mentesség ben részes itt essenek 
18- A harmincad hivatali utasítás az adóhi 
valalokat jövedéki hivataloknak minősiti. s 
Így a jövedéki bírságalap ösztöndíjakból az 
adóhivatali tisztviselők gyermekei is részesit- 
tessenek. 14 A felemelt bélyegillelék vissza­
tartóit feléből — amennyiben a jövedéki bírság- 
alapból nem téliének. — létesiiessék, az 
adóhivatali tisztviselők gyermekei részére ősz 
löndij, illetve az özvegyek részére segélyalap. 
15 A nőtlen tisztvi élők is elhalálozásuk 
esetén 2 havi fizetésüknek megfelelően, az 
állam költségén (emeltessenek el 16. Vasár- 
es iintiepiiiipokon teljes inunkasziinet 17. Ki- 
neveztetvs esetén a költözködés! költség meg 
téríttessék.

A Magyar Védő Egyesület 
zombori fiókjának felhívása. Vér­
tesi Károly, a Magyar Védő Egyesület elnöke 
Zomborban, a következő felhívást intézte a 
hácsmegyei összes plébánosokhoz és községi 
jegyzőkhöz: Igen tisztelt uram! A budapesti 
anyaegyesület mintájára és utasítására Zom- 
lM,rban testvér egyesület alakult a múlt év 
folyamán és a Magyar Védő Egyesület elmet 
viseli. Egyesületünk rövid idő alatt fellendült, 
kebelében 300 nál több tagot számlál és női,’ 
társadalmi, kereskedelmi, ipari, gazdasági szak’ 
osztályokra tagolva, áldásosán működik. A 
hazai iparpártolás eszméjét nemcsak terjeszti 
hanem azon buzgólkodik. hogy hazafias ke’ 
reskedők közreműködésével, a lumi arukat 
megjelölő, az üzleti kirakatokban kifüggesztett 
egyesületi védő táblák alkalmazása által, a 
külföldi árukat az országból lehetőleg kiszo 
ntsa és a hazai gyártmányú ipartermékek 
fogyasztását a vásárló közönségnél előmozdítsa. 
Ezen országos nagy munkára, a haza'ias tár 
sadalom minden tényezőjének egyesülni kel! 
Akarnunk kell. hogy a külföldi verseny nyel 
szemben, megvédjük a magunk áruit, a kül­
földi nyomás alól felszabadulva megerősödjék 
az iparunk azáltal, hogy a vagyontalanabb 
kisiparost, es a háziipariul foglalkozót, támo­
gatlak Egyesületünk erőforrása tehát: a tár­
sadalom _ hazafias tagjai részéről az anyagi 
támogatás Ha a társadalom magáévá teszi a 
jo eszmét, akkor hazánk gazdasága, nipgerő- 
-sUve és biztosítva lesz. A siker eléréséhez 
mmden hazafias gondolkozás,] és érzésű hon­
polgárnak és honleánynak a közreműködésére 
es támogatására van szükség Kívánatos ennél-
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nagyobb körben terjedjen és a hatás általános 
legyen. Felkérem azért igen tisztelt Uramat 
hogy a hazafias törekvéseinket karolja tel’ 
saját hatáskörében mozdítsa elő, a nagy mun­
kához magát csekélynek ne tartsa, mert dol­
gos kezek egyesítése állal lehet csuk nagy 
munkál végezni A tenger is vizcseppekhől 
alakul. Ide csatolok egy gyűjtőivel., melynek 
hátlapján az alapszabályok rövid kivonata és 
arra kérem, hogy mint legközebbi környék 
Imii, kit a magyar otthon nevelt, tagjaink: 
sorába belépni és arra másokat is buzdítani 
szíveskedjék. Az évi 4 korona vagy 2 korona 
tagsági dijat a Magyar Védő Egyesület, cí­
mére, Zumborba kérem küldeni. Hazafias iid- 
vözlellel Zombor, 1907 évi január hóban. Vér­
tesi Károly, a Magyar Védő Egyesület elnöke

, Láttamozott alapszabályok.
A belügyminiszter a zombori műkedvelő fény­
képészek alapszabályát a bemutatási záradék­
kal ellátta

A bácsmegyi rendörfelügye- 
lok gyűlése. Folyó lio 26-án szumüaton 
délután a varmegye összes járásainak rendőr- 
felügyelői a szabadkai „Bárány- szállodában 
értekezletet tartottak, hogy a vármegye ren­
dőrségének szervezését megbeszéljék. A'gyűlés 
elhatározta, hogy: A legénység drága"™há- 
zatát egészen uj, olcsóbb ruhával fogják fel- 
cserélni Kérelmezni fogják, Imgy a rendőr 
felügyelők minimális törzslizetése 2000 korona 
lakbére 400 korona és úti általánya 800 
korona legyen, indítványozni fogják, hou-y 
ezután a rendőröket ne a község válassza 
hanem a szolgabiró meghallgatásával az alis­
pán nevezze ki. — A rendőrség ruháját a 
község szerezze be. Leszerelés alkalmával a 
ruha a község tulajdonát, képezi, és raktárba 
kerül. A rendőrfelügyelők eddig sohasem 

|i(Ak pontosan a fizetésüket. Sokszor meg- 
esett hogy a havi fizetést csak a hó közepén 
kaptak kézhez , Hogy ez elkerültessék. kérni 
lógjak, hogy félévenként folyósítsák fizetésüket 
az adóhivatalhoz, ahol havonként, nyugta elle­
nében felveszik, úgy, mint a többi vármegyei 
tisztviselők. — A gyűlésről felvett, jegyző- 
könyvet bekijldfék a vármegyei alispánmik.
A gyűlésen jelen voltak Halm Ottó Zombor- 
ból, Sauer Jenő Bajáról, (Isotigrády József 
Bácsalmásról, Varga Kámlv killáról, Limbek 
Elek Topolyáról, Lengyel József Zontáról, 
Hajdú Gábor Újvidékről és Marianovics La-' 
.jós Palánkéról.

Marharakodó állomások en- 
gedelyezése. A m. kir. államvasutak 
igazgatása alatt álló zombor—óbecsei h é. 
vasút vonalán Báesszent.lainás és Túrja állo­
másokat. a földmivelésügyi m kir. miniszter 
maihaiakodó íilluma,sokul engedélyezte

csak egy jó barátod van, akire szabad és kell 
is gondolnod, a vőlegényed: Badnay Kázmér.

— Úgy? kell! — mondta Elvira és az 
arcan egy gunymosoly vonult végig.

Igen, ezt akarom ! A jövőnk boldog­
sága függ ettől a lépéstől.

~ Legyen hát meg az akaratod, anyám 
de a szivemet megölted! — mondta Elvira 
ege-szen lehangolhat és betámolygott a szo­
bájába.

A tiszta, csinos leányszoba visszaidézte 
lelkebe a múltak bájos képét. Itt, a rózsaszínű 
pamlagon, ült egykor mellette Kárpáthy Zol- 

szőtte a szerelem arany- 
hálóját. vele együtt építgette a jövendő hol 
‘ °gsag templomát. Itt sebezte meg Kupidó a 
n.V. aval először a szivét. Oh, micsoda boldog 
orak voltak azok ! Most már eltűntek, mint a 
délibáb. A szerelem aranyhálója szétoszlott, 
a boldogság fényes temploma összeomlott.

„ , az o|t,ir állt még benne, melyen Ve,szia
tuzkéut égett Elvira szive.

Ks tíZ a szerető szív meghajolt az anyai 
akarat előtt, mert a jövőjű« boldogsága úgy 
kívánta.

Elvira két ragyogó köuycseppet törült

le a fátyolos szemeiről, aztán odaült az író 
asztalkájához és kínos lelki gyötrelmek közt 
megírta ezt a levélkét:

„Kedves Zoltán!
A fájdalom vasmarkai szorítják össze 

a bánatos szivemet, keserű könyek borítják 
el a szemeimet, midőn e sorokat papírra 
velem Mi csak lélekben, gondolatban le­
hetünk egymásé, mert a sors, ez a nagy 
komédiás, útját állja a tiszta boldogságunk­
nak Legyen áldott a jóságáért és felejtsen 
ef A kezemet reszketve teszem más ke. 
zebe de a szivem örökre a magáé ma-
rad- Elvira.“

* * *
*

Kárpáthy Zoltán a hideg fogadtatás után 
nem találta seholsem a nyugalmát. Futott ki 
a városból és úgy bolyongott egymagában a 
virágos réteken, mint az őrült.

Hát azért, láradtam, törtem magamat 
evek során keresztül, hogy most a boldogság
helyett a poklok tüze eméssze a telkemet?__
mondta magában. Oh sors, te átkozott!...

Mar a fényes hold magasan járt az égen, 
a szelíd báránykái között, mikor a bolyongás­
tol es lelki fájdalmaktól kimerülve sápadtan 
hazaért. Az íróasztalán egy levélkét talált.
‘ egismerte rögtön Elvira finom vonásait és I

j mohón kapott a levél mán A reménység hal­
vány sugara újra felvillant a keblében

— Hátha, hátha? — gondolta magában. 
De mikor a levélkét elolvasta, az kihullott a 
kézéből, ő maga pedig leroskadt a karos- 
székbe.

Mikor egy kicsit magához (ért, csak 
ennyit mondott:

A szive az enyém, a keze másé! 
Borzasztó az élet iskolája!

Az édesanyja éppen bejött a szobába, 
hogy vigasztaló szavaival balzsamot, öntsön a 
vérző szivére, de akkor már úgy ült Zoltán a 
karosszékben, mint egy lázbeteg. Ez a nem 
várt. csapás vég kép leverte a lábáról. Agyba 
kívánkozott. A jó anya szelíden végigsimogatta 
a iáztól kipirult arcát és gyengéd szeretettel 
ölelte magához a beteget. Aztán ágyba fek- 
tette. A tiszta, teher párnák illúzióba ringat- 
ták a beteg lelkét. Ott képzelte magát Elvira 
puha karjai közt és úgy tűnt (öl előtte, mintha 
annak az illatos, selyem haja hűsítené a forró 
mm Inkát. Még a kezeit is kiterjesztette, hogy 

átölelje azt a Vénuszi alakot.
így kínlódott heteken keresztül élet és 

halai kozott. Ez a kegyetlen csapás testben



í*aöy®r O'vasókör tiszt- 
Ujito közgyűlésé. A zom bori Magyar 
Olvasókör I. lm 27-én vasárnap délután ü 
órakor tartotta tisztújító közgyűlését. A vá­
lasztás eredménye a következő : Elnök : Kozma 
Lászlói Igazgató: Tárczay Dezső. Ügyész: 
dr. Mikosevits Kamit. Pénztárnok: Trischler 
(iyula Jegyző: dr. Poor Béla Választmányi 
tagok: dr. Btrvalszky György, Ealcione Lajos, 
dr I'rank Mihály, Fejér Gyula, Fern hadi 
Karoly, dr. Grüner Samu, Hauke Imre Ko 
hűt Henrik, Lederer Pál, dr. Molnár Károly 
dr. Pal lay Zoltán, Pupp György, Szemző 
Gyula, Szol Sándor, Sztankovits György Voi- 
nils István. e' ’ J

Ä zombori szerb nőegylet
saját pénztára javára műkedvelői előadással 
egybekötött táneesfélyt rendez február hó 6 án 
a városi színházban és az „Elefánt“ szálloda 
összes termeiben. A táncestély sikere érde­
kében a rendező bizottság minden lehetőt el­
követ; a próbák javában folynak Konyovits 
Antal és Jlkits István főrendezők vezetése 
alatt. A meghívók már szót,küldetlek és ha 
netán ilyet valaki nem kapott volna, a rendező 
bizottság ezutta1 is kéri az illetőket, hogy 
igényeikkel dr. Popovits 1st vári né elnöknőhöz 
vagy Popovits Mirkóné egyleti pénztároshoz 
forduljanak. Az emberszeretet szolgálatában 
álló szerb nőegylet ezen táncestélye a közön­
ség pártolásává érdemes

Ä voH szegedi polgármester
halala. Pálly Ferenc Szeged város volt 
polgármestere folyó hó 26 án S3 éves korában 
meghalt. Az elhunyt 37 évig állott Szeged 
élen és három évvel ezelőtt, ment nyugalomba.
A szegedi nép nagyon szerette. Már a nagy 
arviz előtt, is ő volt a város polgármestere s 
igy el lehet mondani, hogy az ő idejében épült 
fel Szeged romjaiból. Munkácsy Mihály a leg­
tipikusabb magyar embernek tartotta Pálly 
ttíieiicet h«(tón délután a város költségén a 
kultúrpalotából nagy részvét mellett adták át 
az örök enyészetnek A gyászszertartást Jászay 
Géza apátplébános a szegedi egész klérus se­
gítségével végezte; a ravatalnál Lázár Pál 
polgármester gyászbeszédet, mondott.
I , ■ vasutak megyénkben. A
kereskedelmi miniszter legutóbb kei olyan 
vasúti tervre adott előmunkálati engedélyt 
melyek Bácsinegye érdekkörét nagy mértékben 
ölelik fel, de különösen szó! az a Szabadka — 
cserven kai vasútra, melynek kiépítése első­
rendű közgazdasági érdek. A miniszter ugyanis 
az előmunkálati engedélyt megadta Gagodics 
János puszfa.stelaniauvdari lakosnak a pan 
csóva petrovaszeilói ti. é. vasút Pancsova 
állomástól AImas Glogon, Szefkerin, Oppova, 
Baranda, Szakula, Karkas és Periasz községek 
határán át a I isza folyó áthidalásával a Bács-

Zombor, 1907. január 29.
Bácska.

I ß<."ln)S vinegyci h. é. vasutak Titel állomá- 
i vez,dt‘iidő szabványos nyomtávú gőzmoz 
I douy li. e. vasútvonalra, a Gferer Schock és 

.1 ossinauu budapesti cégnek a m. kir. állam 
'“suták Szabadka állomásától egyfelől Győr 
gjen puszta. Ómoravica és Duboka puszta 
mas ,dot Nagy fénypuszta, Feni bucii uj major 
es Dubokapuszta irányában a zombor — óbe- 
<sei h. é. vas nt Oservenka állomásáig vezető 
rendes nyomtávú b. é. vasútvonalra.

Eljegyzés. Az ujszivaci fiatalság 
kedvelt tagja ilj. Hetteszheimer Henrik elje- 
gyezlo Szilberliorn János bájos leányát Katicát 
Usziva.-im (Beküldetett )

Bejelentő hivatal. Baja város tör­
vényhatósága területén is létesíteni fognak 
bejelentő ^ hivatalt és már a legközelebb meg 
is csinálják az erre vonatkozó szabályrendeletet.

Nyugdíjazott tanító. Mayer N 
•hmos Kat.yrnári rom. kalb, tanítót 25 éven 
iU ,arto eredményes munkálkodás után a ni 

. vallus- és közoktatásügyi minisztérium 
véglegesen , nyugdíjazta. Mayer tanítónak a 
magyarosítás és mezőgazdaság, különösen a 
szolomiveles és (atenyószlés fellendítése körül 
elvitazhatathm érdemei vannak.

A menyasszony. Párdányi Dezső 
szabadkai pénzügyi tisztviselő meiiyasszonyá 
rol Szigeti Irén .színésznőről, sértő‘modorban 
nyilatkozott egy társaságban Patek Béla dr 
A tisztviselő ezért a doktort megbotozta s egy 
szabadkai lapban nyilatkozatot, irt, melyben 
Fűteket poltrónnak nevezte Nyomtatvány ut­
ján elkövetett, becsületsértésért följelentést tett 
Párdányi ellen Patek dr A szabadkai tör­
vényszék a tisztviselőt 20 korona fő és if) 
korona mellékbüntetésre Ítélte A szegedi kir. 
ítélőtábla az elsőfokú Ítélet megváltoztatásával 
Párdányi büntetését, 100 korona fő- és 20 
korona mellékbüntetésre emelte föl

, Ä taHaSé&os katonáit behí­
vása. Az idén. mint értesülünk, a tartalékos 
katonákat négy Ízben hívják be fegyvergya 
korlatra Kél tavaszi, egy nyári és egy őszi 
egyi eigyakoi lat lesz A tartalékosokat első 

ízben március 20 án, majd április 15 én. július 
loen és augusztus 2« án hívják be 13 napi 
(egyvergyakoriatra. A tartalékos tisztekre és 
tartalékos hadapródukra, valamint a volt egyéves 
önkéntesekre vonatkozólag külön rendeletét fog 
kibocsátani a hadügyi vozotöscg.

Megfagyott ember. Felsőszen ti ván
es Gsávoly között az országúton találtak egy 
megfagyott emberi bullát A szerencsétlen 
ember előző nap délelőtt Baján járt egy ügy 
ved! irodában és miután elvégezte teendőit, 
gyalogszerrel indult haza Szentivánra. Útköz­
ben — ugylátszik — nem bírta tovább a hi 
deget, összeesett és megfagyott

Sajtóper. A Szabadkán megjelenő 
Báesország cimü napilap 1905. évi Julius 
33 iki számában dr Csillag Károly odavaló 
ügyved erős hangú támadást intézett a nép- 
|>áii lapja az Alkotmány ellen egy antiszemita 
nkke miatt. Az alkotmány akkori felelős szer­
kesztője, Bonifz Ferenc, rágalmazásért és 
becsületsértésért jelentette föl a cikk íróját, 
akit azonban a szabadkai törvényszék, vala­
mint, a szegedi tábla is (elmentett, mert az 
inkriminált cikkben legfölebb csak nyomban 
viszonzott becsületsértés van — A Kúria első 
büntető tanácsa mindkét fölmentő ítéletet meg­
semmisítette a dr. Csillag Károlyt nyomtat 
vany utján elkövetett becsületsértés vétségéért 
hatvan korona pénzbüntetésre ítélte. Mogoko- 
lásában kimondotta a Kúria, bogy a sajtó 
utján elkövetett vétségeknél téves az a felío- 
gás, hogy lehetséges a nyomban való viszon­
zás, amely a fölmentést igazolhatná.

Na9Y idők tanúja. Bácskeresztu- 
rmi a napokban temették el Bodnár János 
IS48/49-iki honvédet A temetésen a községi 
biró és a jegyző is jelen voltak. Bodnár János 
majdnem az egész szabadságharcban részt vett, 
az egész délbácskai ütközetekben Perezel és 
Guyon tábornokok alatt. Budavár bevételénél 
az elsők közölt volt, akik a várba létrákon 
feljutottak Késztvetf a piski i csatában, Isa- 
szegnól és igen sok helyen Derék polgára 
volt, a községnek. Csekély nyugdijából és ács- 
mesteri keresményéből élt és senkinek terhére 
nem volt.

és lélekben egyaránt megtörte. Még a leg 
gyöngédebb, legodaadóbb anyai ápolás se se­
gíthetett, a szivei tépő baján.

Egy napon, mintha jobban érezte volna 
magát, Fel is kelt az ágyból és a ruganyos 
divánra keveredett le A fantázia ködképe 
burkolta körül ismét a túláradt lelkét. Maga 
elé varázsolta hát a boldog napokat és azt 
mondta magában :

— A szerelem ?. . . A szerelem a lelek 
legdrágább kincse, a szív illatos virága Tün­
dérkert,, amelyben csak rózsa nyílik tövis nél 
kül; erő, amely megrepeszti a kősziklát, föl - 
robbantja az ég sötét kárpitját. Nem. a sze­
relem vad vihar, mely felkorbácsolja a hul­
lámzó tengert, hogy elnyelje a bátor hajóst,; 
a szerelem a pokol tornáca, lángsugarakkal 
korbácsolja a dohogó keblet, Golgota mely 
töviskoszoruval kínálja a hiszékeny szivet !.. . 
Aztán hirtelen elborult a homloka és i„v 
folytatta :

- És a halál? A halál az ujjásziile- I 
tes! Igen, igen. a megváltás és - „jjászti- 
letés !

E pillanatban, mint az őrült, fölugrott a I 
pamlagról, megragadta a falun függő kis hui- I 

dog-revolvert és mielőtt megakadályozhatták J

volna, hirtelen egy golyót röpített az agyába
A hideg ólom megölte a beteg meleg szivét.

* **
Náday Elvira és Radnay házmér el­

mondták egymásnak az oltár előtt a végzetes 
„igent,“.

Radnay K ázni ér, a gazdag, de hideg 
szívű gavallér, karjára fűzte a szép menyasz- 
szonyát és kivezette a templomból. Tüzes 
paiipák toporzékoltak a gyönyörű négyes fo 
gat előtt. Megriadtak a harangzúgástól. Alig 
fordult he a fogat a főutcába, szembejött vele 
egy gyászmenet.. Kárpáthy Zoltán hideg tete­
met is négylovas hintó hozta lassan, némán. 
Ennek a gyászmenelnek szóltak a harangok 
olyan busán, olyan szomorúan

Mikor Elvira a bus menetet meglátta, 
egyszerre úgy ült vőlegénye mellett, mint a 
megtört fehér liliom

1 emelés ! — súgta Radnay és a ha­
la vány menyasszonyára tekintett.

Elvira nem szólt semmit se, csak a mir- 
luszkoszorus szép tejével intett, hogy: igen. a 
menyasszonyi fátyol alatt pedig kényei gör­
bítek végig a bánatos arcán Aztán félsóhaj­
tott magában :

— Nálamnál százszorta boldogabb!

Elszámolás. A bezdáni ipartestület 
által f. év január hó 19 én rendezett tánc­
mulatság úgy erkölcsileg, mint anyagilag fé­
nyesmi sikerült, s a jótékony alapra 101 K 
50 till, tiszta jövedelmet eredményezett, mely­
hez felülfizetéseikkel a következők járultak: 
Meszner István 10 kor . Kozmán Miklós 5 
kor, idb Csinszka Kon rád 4 kor, dr Kovács 
Lajos, Dohos Ferenc, Maf.isz Sándor 3—3 kor, 
Loschitz Aladár, Horváth Ferenc 2 — 2 kor ’ 
Benedek József, M aj lány József, Fratricsevits 
István, Schmidt János. Ackerman János (Maja), 
dr Gál Dávid, Jámbor Béla, Saniarjai Béla, 
Schrnidek Vilmos, Porecska Katica, Jagodits 
Gyula, iíj. Jagodits Ferenc, Dorr Mihály, 
Pucber Lőrinc, ifj. Keller Antal, Oberreiter 
fteró, Knipl Flórián Kollár Ferenc, Nyálai 
Antal, Széhn Miklós 1—1 ko.r, Straub Lajos, 
Brecska Gyula 60- 60 (ill.. Gender Adám 
50 till , Major Péter, Straub Sándor, Ligeti 
Győző, Stefiin János, ilj. Flesz József, Báli Is 
Ignác, Kiss Sándor, Spitzer Ernő, Mami Fe­
renc, Fuderer András, idb. Montalion Sándor 
4()—-40 fill. Az ipartest illet elnöksége a uemes- 
szivű adakozóknak ez utón fejezi ki hálás kö 
szünetét.

ASIatias apa. Undorító bűntény fog­
lalkoztatja a szabadkai rendőrséget. Egy fiatal 
19 éves leány Govorkov its OíIka, sírva panasz­
kodott a rendőrségnél, hogy atyja, Govorko 
vits Aladár a kisbajuiok városrészben lakó 
napszámos őt már 3 év előtt elcsábította és 
azóta mindig kényszeríti, hogy vele együtt 
öljem Az állatias embernek három év előtt 
halt meg a felesége Akkor a 16 éves Oil kára, 
saját leányára vetette ki hálóját. Csábította, 
fenyegette, hogy megöli, inig azután egy álló 
esztendei folytonos lusa után a leány nem 
bírt többé ellentállni és félelmében teljesítette 
az allatias apa bűnös akaratát Sokszor meg 
undorodott ettől a rettentő bűntől és elszökött 
a háztól, de apja mindannyiszor visszahozta. 
Azonkívül nagyon féltékeny voll rá. Mikor 
egyszer egy legény nyel beszélgetett, rettenő 
tcsen elverte és megöléssel fenyegette. Kei 
hete. hogy 15 éves buga, a kis Rozika meg­
jött a fővárosból, ahol szolgált — Akkor is 
éj jelen kint, mikor a kislány aludt, magához 
hívta őt. Rozika azonban egy éjjel rájött a 
öiinre és azt tanácsolta néniének, hogy szók 
jenek meg az apai háztól. A szomszédnál el 
is rejtőztek, de apjuk föltalálta és visszásén v- 
szentelte térni őket. Miután a bűnös apa 
állatias bűnéről nem akart ezután se lemon­
dani, a két leány v eg re a rendőrséghez fordult 
A rendőrség intézkedett, hogy Guvorfcnvicsot 
letartóztassa, de az a büntetéstől való féléi 
mében eltűnt lakásáról és ismeretlen helyen 
bújd ősik.
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eLrvlHiTÖ*|0ltÓbál* Az uividéki őuk tűzoltó. 
,rebzl,H" «zortárának gyamniláMÍra rósz

j'7„ Pénztára javára február hó
1 '’k'lzsel^tu szálló nagytermében hál,
egybeköt ™6y J°,ek",1Kélu Sorhl",Ziissal

órákhaTÜZ" Tit(‘!en '■ hó ~2'f'n 11 délutáni 
akhan veszes harangzúgás zavarói meg a

se.^ Iak°sságát. A tűzoltójelző toronyból az
Söíf'ííTf^v kíizs,;g h,,|,,‘rii!yi^1 'űz
ezúttal „f., U/' a 1 ,JS('fiiier (ele házban volt és 
és »„a zenj,H'M're cs“k kismérvű A pontosan
».B ím^íű'r',,^g *™

«Äääüä
cseled leányt igazolásra szólította léi Kilehelt
,S'"W ™l «.««* M » a SSÍ

' 'ih' hr?' eillol,"‘ a rendirörjéralrnik 
g. sikerült a jomadarat megfogni s a

bogi a?gelH 7T A ,,y(,mozíís K«™» kiderült. 
lJ'L e dobott csomagban lévő ruhaneműé- 
két Kormoczy Mihály és Kovács Viktor udva-

LL°£,e„„A .........................

,*« «ÄÄir* ö
rS°rk halábköré,jen log végbe,mmni, 
és hijfyai) „,neg il mis fezről nagyobb 

I '\eg.. Je|lcghek, de a Holdnak told Iá 
vo a való jövetel« folytán az enyhébb ielleo-

Í»SV '““nr r,jls,!ik li leginkább.'™,!,

Za,Té^ S?:r“ir SÍ ,S;.

részérői e Tf g' ,a me,,D*iben il bolygók
idővé? 10 két íar"ri mkább dtirii,t. ''após 
hat ! ? ktít koveto,e^ csapadékos : s Iáiké
ík0re ei1 8 követőleg hidegebb jelleged

2Lh.‘1 "r* dU»””s '-‘“I SSÍFebruár K u,á,elet is kaplialunk
pomjába kerül, a mé'/ iílásá'ísítl* líis'ik

t*fe .................. a,.t ,i'.»

sEix3E£;F-
=-5S';3"£»s

Györgynél és a 15 éves Józseffel , - et>
múlt héten beidézteablr v ; 6 ' (l)örgyot a
•tara.ej,,,,,, ifie «W»
tegyen ele»Pt !’■ ' 18 u»«*OÍták, hogybelőle. Ebből a kéfe,eT-k’ ,™ert ba' '«*& 

váltás támadt, Györoy1' szó*

Jó»!0, «Wrt.JSfÄÄ
konyhakést6 és“ az^'T'iUZ llaNZ,i',°'1 ,evő 
szerencsétlenül, hogy '(iySgy'rö^A ir^ ^
meghalt. A lonmii' e rr'- idomulva
tóztatta a evilkós tL endorors azonnal le tar 
dórségre ££? ....«1 w-

D a u a h. a

s különösen Szeréin megye Magyarország szá 
mára ismét inegnyitlassék 6 (V)

Kzen kívánságoknak az álla'egészség- 
ügyíinkre és állattenyésztésünkre, sőt állatke 

I teskedelmüukre is kiváló fontosságénál fogva 
szükségesnek tartom, hogy foglalkozzam velük, 
hogy azok teljesithetése, illetve hasznos vagy 
káros voltuk megvilágítlassék.

Magvarkanizsa kívánsága nem uj keletű.
Nagy kük üllő vármegye kezdeményezésére 

több törvényhatóság lord ült már 1899. évben 
foldmivelesügyi kormányunkhoz e kívánság 
teljesítéséért. Darányi miniszter akkoriban nem 
talália teljesíthetőnek a kérést:

1- mert a sertés vész természete vészé 
deimesehh, határában sokkal károsabb, mint 
il ,ubb' ragadós állati betegségeké s ,gy ellene 
csakis a legszigorúbb óvintézkedésekkel lehet 
védekezni;

2. mert a betegség felléptének bejelen- 
‘e-e az állattulajdonosok részéről nem volt 
kielégítő s Így az óvintézkedések nem hozhat 
tak meg a kívánt sikert;

Állategészségügyi kérdések.
lMaOTrk““* é' ‘«»»k moW,

Ko«id időközben vármegyénk két kite*,

" "" ................... « I,,,-, Z
****** **.

oMjáM, """ ..... .. ........

íArla1a^Uft3,a|i<a"'*““ “**» »miatti 
1 ™yl"le»el, ill,,réteg .

szórványos fellépése esetén ,
udvar és |m.f,.| ls,,f’"n a Icdőzött
helyeztessenek zár
nek S abad"" hagyását óhajtják
mintho^“ kii7 "miig m.m "ivau egyebet,

áHattenyésztésro tTTetn7;'6’     88 1

megdrágító,'„i,;;,;;; ™rvot ,r^ ^na!
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w“eu,e“'M ««*, 8,.

3. mert a tapasztalat szerint a sertés 
vesznek sokszor éppen a sertésvásárok a leg 
veszedelmesebb terjesztői, mert azokon az 
ellenőrzés sok helyen nem volt kielégítő.
előtt |jZ6k JUl,ak aZ. °k0k "diában 8 év
veto,’, l!g} ilfgyarka,J,Z8a közséS' által felszínre 
'TI 'Lansagáf,0z ,las0Bl0- nem volt telje
Süt,*“* ........ . « akadályok

Sa'nos a se,'tésvész természete, ha- 
asa meg mai nap sem enyhült a 8 év előtti­

ig , Ptíí_ amennyiben 8 év előtt átlagban 
' a düan 8d8 község volt fertőzve sertésvész 
2 m,g a mU" ,906' év folyamán 831 köz 
8 0r?á*ban- Magában Bácskában

let* 13. míg múlt, évben 19 volt áthm 
11 la,,dut;n a ferlőzö,t községek száma *

I ion, 2 ,d0ljei1 ,e^öbb fertőzött község vol, 
,8"l 6vbeii JÖ07, míg múlt évben J575

8 TZTábaU 8 f!rt6ZÖ,t kÖMé«ek 8zá,na

ja,aiis «kte'iwrigir1 (íiénif'“““te

elleni vedekezes szempontjából 
kívánatos, sót szükséges lenne.

3. A sertésvásárok ellenőrzése azonban

-tästät

C Ott, hasom-rányu kívánsággal szemben asans ok
!VÍ° P?f0t kÍVÓVe- határozottan javultak 

la nmskukmben az óvintézkedések belar
töífőnTk N*1 a nf110«'SZabíUj’oknak «legfelesleg

H , ! f ",eg lnkaljb javulni fognak
"iCJ ez minél hamarabb elérkezzen

maguknak a községeknek salát . , , ’
sápit érdekükben1 <i,<,kl'dn.ök, hogy a bejelentési kö

:e :js ‘ f N.U

'' 1 lesz lehetséges h()u v az - 
..................... .

I 'Uk «cdeslenyésztésünket azon veszély,M

I“” "M,k re"Jtí«d
I- ■ o segge] akadályozhatunk meg
szükséges! riig a scr,8skuPccek ellenőrzését, 
lelii: :7: ,,;IV""-Ves int^kedések keretében

. 1 \ g0nal vegrehajtani mert sajnos ezel

■4-J : írtrae
f az°ko„, kik ebben a legártatla­

nabbak Az egyes községek legjobban ismerm 
a területükön levő ily kupeceket. ők ^ 
aránylag beláthatnak a veséjükbe " "

Ü nekik kellene velük szemben első sor 
ban a legszigorúbban eljárni azzal, hogy min 
den mulasztásukat, a (örvényes óvintézkedések 
kijátszását ellenőriznék, megakadályoznák 
•szükség esetén a megtorlást is igénybe vennék" 

Ha ezeknek ellenőrzése az ügyhöz méri 
szigorral történik, illetve ennek révén a serié 
vesznek a kupecek állal való elhurcolása ,„eg 
SZUmk Va^ '«salább is csökkenni fog 
n*eg vagyok győződve, hogy Magyarkániz.s,, 
knansaga elolt önként ledőlnek az akadályok 
es - ismét boldog lesz a magyar.

II.
Sokkal komolyabb következményekkel 

I ,0’ 'Mondhatnám veszedelmesebb's né
zetem szerint nem egészen megfontolt kíván- 
saggal lep lel Palán ka községe. Ép ezért „ 
kei des tisztázása nem teljesen felesleges munka 

Menílieto az egész mozgalomban, hoey 
i“ ;61 SZ0,gá,"b b‘ír -P ellenkezőjét

Morvát Szlavonországok velünk szemben 
Hllalegeszsegugyi szempontból külföldet kémv
Bp.°,y TT«' miUt Szyibia- Románia i;;' 
S““.d htb ,allainok’ azo" egyszerű oknál fogva 
W,t ,a m' állategészségügyi törvényünk!" 
nem Inr ervenynyel.

Mar poriig r.lj országokból való 
»lozaiali, mel, országok áll.,
M«M«W - special,le, ,„ci„k , g 
ÍT»1* azok tovább k„m„á

|'«m .Itenörizbcimk, „miil |„,ésW,ó 
,a jak, esve,lenni szükséges, bog, .kkép ,»
1 yozzn-, bog, álliiiálloinán,unkát — . i,,,. 

legsegek esetleges behüreolásg,,, - f„„,
«zelj.ol megóvjuk v.g, legalább I, ezen 
eshetőségeket minimálisra szorítsuk.

Ezen állatforgalmi szabályozás abban áll, 
gy adatoknak az ország területére való be 

epeset csakis bizonyos helyekre az u „ be 
epo állomásokra (vármegyénk területén Go,„- 

M Uj’idék) *»«M, mel, belépi áll,,.
: “n ™ f á,lategészségüg,i szakköz, 
f állal vizsgalat alá .életnek s vsakis 
kedvez» egészségi állapot esetén bocsájlalnsi 

“ "7* területére. Még ig, js »Jól,írjál
belej"’ t"8, - NT egyes ragadós
de gsrgek bebüverdtatnak. M,
Ulbal, "tTm" "Ik," szabadon

Ialhatna,,ak be az ország területére
sínes ál' 4l,l‘tfor**lom azonban a legkovésbbé

elekl ,“,'a =sal bizonyos lel.
• kbez k6l,e,

vesbbe sem legyőzi,etetlenek.
bőveb!6mrÜt;rk 6 litíl}Ütt a föltételekkel 

b 'dl foglalkozni, csak azt jegyzem nea 
■ÖV « állaleknak vasnto,, ^

a sz^dl ( arra vonalkozólag, bog, ,z 6|,„,„t 
a alb «.'eszközök „,p,n ,,l6 esetleges befer 

V .ebesen olkevülbeü, ,,„rl ,

e ó kte7„T e,ézetesen szabályszerűen
Ó Í "r".....  tbrléuhelik. L, ói,.

ki van 7' '' "" l,lugát"l érlelődik teljesen 
K| van zarva J

remélem0***' aZtó" T is "'^g mond balom - 
1 uem csalatkozom — hogy Palánki 

mozgalmának a vasúti kéiivs,»,- ** 
tiilHi.ii.nl.- ■ uyszei megszüntefese

ez sík ?V C oU ........ te. Heg,
ti síkéi inni fiig-e maI-íl- ... ^
hol előre sejthető' elmondottak

W. I.
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HIRDETÉSEK.
449/kig. 1907.

(Pályázati hirdetmény
Bács-Bodrog vármegye zombori já­

rásához tartozó Ószivác és Ujszivác 
egybeépített községekből alakított ószi- 
váci it sor-ág latorvosi állásra ezennel 
pályázatot nyitok, s felhívom az állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket hozzám f. évi 
február hó 20-áig nyújtsák be.

Javadalmazás : évi fizetés 1200 
korona.

A busvágatasi szemle teljesítéséért.
1. szarvasmarba után, az 1 éven 

aluli borjuk kivételével drbonként 40 fii.
2. az egy éven aluli borjuk és 

sertések után darabonként 10 fii.
3. juhok és kecskék után dara­

bonként 10 fii.
A látogatási és gyógykezelési dijak 

az állatorvos és a községek között egvez- 
ségdeg lesz megállapítva.

Zombor, 1907. január hó 24-én.
T á r c z a y,

íőszolgabiró.

B A C S K A,

312. sz. 1907.

Hirdetmény.
Mely szerint Csonoplya községe 

részéről közhírré tétetik, hogy 2 drb 
kiselejtezett községi ten vész-kan f. évi
február hó 4-én d. e. 9 órakor
Csonoplya községházánál megtartandó 
nyilvános szóbeli árverés alkalmával a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzért el fog 
adatni, melyre az érdeklődők ezennel 
megbivatnak.

Csonoplya, 1905. január 23.
Deák Andor, Kopplng Idáin,

-icgyzö. 2-1 hjró.

Legfinomabb
teáskanna védjegygyei ellátott
teabevepéii

kapható : *—14
Weidinger S. és Zs. 

es Veszelmovils Péter urak 
Kereskedéseiben Zomborban.

A „Bácsi Takarékpénztár' rt.

II. rendes közgyűlése
1907. évi február 2-án d. u. 
3 Órakor Bácsban, az intézet he­
lyiségeiben fog megtartatni, melyre a 
t. c. részvényesek tisztelettel meghi­

vatnak.
Tárgyai;

választása*101^ jegyZŐ és 2 hitelesítő

. b) A mél'Jeg bemutatása és az igaz­
gatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.

c) A felmentvény megadása (25.
§• 2. p.). v

d) A tiszta nyeremény felosztása.
e) A sorshúzás utján kilépő 4 

igazgatósági tag helyeinek betöltése.
f) Blum Henrik ur indítványa. 
Bács, 1907. évi január hó 13-án.

3-3 Az igazgatóság

Siíidó ház.
Schlachter József háza

apaiini-út 35. sz. május hó 
Mól kiadó. — Van benne 6 
szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
nagy csukott folyosó és egyéb 
mellékhelyiségek. Villany­
világítás bevezetéssel. Nagy 
parkírozott udvar, termő 
gy iim ölesfák kai. 6 _,

Hungária fürdő
A fürdők használati ideje 1906. 
évi szeptember hó 1-tdl.v.v.'

Mindennap reggeli 6 
órától kezdve esti 6 f 
óráig a nagyközönség *

rendelkezésére áll.
IIII Gőzfürdő: IIII
Urak részére
mindennap déli tóráig
: kedden délután is. :
.'. Hölgyek részére .\
hétfőn, szerdán, pén­
teken és szomoaton 
d. u. 2-től 6 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasár- 
- - - - - nap d. u, kivételével használhatják. =

Diákjegyek csak kedden 
és iskolásleányok ré­
szére fürdőjegyek csak 
szerdán d. u. adatnak ki.

Állandóan friss viz folyik.
Masseur, tyukszemvágó, fodrász 

: a fürdőben. -

Telefon. Újságok.
Legnagyobb tisztaság és kényelem.

Bérelni a fürdő-fodrásznál bár- 
= mely naptól fogva lehet. =
A fürdöárak a Jegyelárusltóknál 
és Zsulyevits Mihály fürdő- 
= fodrásznál megtudhatók. =

AG-RARIA
magyar gépforgalmi r. társ.

99. szám 
1906.

S-
könyvviStSíti:'ZyyT kerÜ,e‘ a,U,Írott ^

és aUiníi Bor,rlk Kde’ ki csaliidi állapotára nézve nőtlen

hajadon és aTinek vmlása’k'- állal,otara nh‘ve
Báo.földvár születési h„ “ kat!loliku8.’ lakóhelye
február hó 16-ik nam-i V ^aesfoldvar, ideje 18b0. évi 
neje született Fülöp Krzsóhnt u.'"6 m‘ Surján János és 
Ságot szándékoznak kötni. eSy'násaal házas­

atokra vonatkozó*valamely1*’töVén yes'* hAza‘
a szabad beleegyezést kizáró I«.a - akí,^illKol vagy 
van, hogy ezt alulirott anvakn °ni‘Imenyről tudomásuk

(ütetókg anyakonyvvezetöje, utján jelen«' bi?ljar0Saga

teni u-^t^d^on^TSB^SÓl^-
kelt tiáesíoldvaron, 1906. december 16-ik napján.’

Lovász István,
anyakönyvvezető.

Benzinmotorok
* 7

Benzincséplők 
Malomberendezések «.

Kérjen minden gazda

Budapest
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ITT MEGRENDELHETŐK:
VÁLTÓK

GYÁSZLAPOK 
SZÁM LAK

LEVÉLFEJEK 
NÉVJEGYEK 

ELJEGYZÉSI ÉS 
ESKETÉSI KÁRTYÁK 

SÍMA- ÉS
I) 0MB ORNYOMATU 
M0N0G11AMM0K

BITTERMANN NÁNDOR és FIA
KÖNYV- ES KONYOMDAI INTÉZETE

iOliöllál

KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.
— PAPÍR- és ÍRÓSZEREK itt mechesdelhetös ■

A BEVÁSÁRLÁSI ÁRON. —— ““ ,
™ MŰVEK

NAPTÁRAK
táblázatok

FALRAGASZOK 
KÖRLEVELEK 
TÁNC VÍG ALMI 

MEGHÍVÓK 
TÁNCRENDEK

ÉTLAPOK

KÖNYVKÖTŐMUNKÁK ELFOGADTATNAK
===5=^------r. és A -------------- ——

KIÁLLÍTÁSI ÁRON SZÁLLÍTTATNAK.

TELEFON SZÁM. 18.

Csajkás kerületi takarékpénztár részvénytárs, Titel,

A t. c. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak az 1907. évi február 
hó 8-án délelőtt 9 órakor az
intézet tanácstermében tartandó

II. évi rendes közgyűlésre.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóságnak a lefolyt űz- 

letévről való jelentése.
2. Az igazgatóság által előterjesz­

tett zárszámadás és a nyereség felosz­
tása iránti javaslata.

d- A felügyelőbizottság jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság részére felmentvény megadása.
5. Megürült igazgatósági és fel- 

ugyeldbizottsági tagsági helyek betöltése.

kizárólag a magyarországi viszonyoknak megíelelőleg készitve^egyszfrü és töké- 
————— letes kivitelben, olcsó árban szállítjuk. —

jV:\ / JOHNSTON^1^^)

57ÍT
é-iv-w-L ,T-, //,;/%) 

g ■ . \ G.v i;

Ama tisztelt részvényesek, kik sza­
vazati jogaikat gyakorolni óhajtják, szi- 
vt> ’< djenek részvényeiket a közgyűlés 
napját megelőzőleg az intézet pénztárá­
nál, vagy a Bácsrnegyei Agrártakarék- 
p* nzlainál, a szabadkai Közgazdasági 
Banknál vagy a budapesti Magyar Agrár 
es . aradékbauknál igazolvány ellenében 
letétbe helyezni.

A letett részvényekről szóló elis­
mervény, belépő és igazoló jegyül szolgál

Bächer Rudolf és Melichár Ferenc
a Johnston Harvester Co, Batavia ’

Budapest, VI., Nagymező-utca 68. I
Árajánlattal készséggel szolgálnak. |*-6

346. sz. kig. 1907.

pályázati hirdetmény.
-na il0p0lya községben megürült évi 
oOO korona javadalmazással egybekö­
tött 4-ik számú gyalogrendőri állásra 
ezennel pályázat nyittatik ; felhivatnak 
mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy a keresztlevél, katonai iga­
zolvány. orvosi bizonylat és erkölcsi 
bizonyítvánnyal felszerelt, sajátkezűig 
nt kérvényüket az 1907. évi feb-

Zombor. Bittermann Nándor « fia kunvv- é„ kónyomdájábóL

uar ho 2-ig alulírott elöljáróság­
ba am*103- *s inkább adják be, mert a 

es ) érkező kérvények figyelembe 
vetetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a megválasz­
tandó egyén ruházatát sajátjából köte­
les fedezni.

Kiszolgált altisztek és a csendőr- 
segneJ szolgált egyéneknek előny biz­
tosíttató.

Topolya, 1907. január hó 22-én.
2__2

Elüljáróság.


